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Вітальне слово до учасників конференції 
 

21 березня 2025 року у Харківському національному економічному 

університеті імені Семена Кузнеця відбулася ІІ Всеукраїнська науково-

практична конференція «Фізичне виховання, безпека життєдіяльності і сучасні 

технології виробництва».  

Організатором конференції є кафедра здорового способу життя, 

технологій і безпеки життєдіяльності факультету підготовки іноземних 

громадян. Науковці, викладачі, докторанти, аспіранти, здобувачі вищої освіти 

представили матеріали наукових досліджень за тематичними напрямками: 

 Сучасні тенденції в фізкультурно-оздоровчій та спортивній 

діяльності; 

 Психолого-педагогічне та медико-біологічне забезпечення занять з 

фізичного виховання та спорту; 

 Фізичне виховання та рухова активність різних верств населення; 

 Питання безпеки людини і довкілля в сучасних умовах; 

 Актуальні питання сучасних технологій виробництва та надання 

послуг. 

Наша конференція, що охоплює міждисциплінарні питання, дає змогу 

розглядати ці проблеми з різних перспектив, що сприяє глибшому розумінню та 

пошуку інноваційних рішень. 

Обговорення проблемних питань під час конференцій набуває з кожним 

роком дедалі більшого наукового значення, оскільки сучасна наука дедалі 

частіше стикається з викликами, що потребують міждисциплінарного підходу. 

Конференції стають важливими платформами, де вчені з різних галузей можуть 

об’єднувати свої знання, обмінюватися ідеями та спільно шукати рішення для 

складних проблем. 

З кожним роком конференції стають дедалі важливішими, адже наука 

рухається в напрямку інтеграції знань. Обговорення проблемних питань на 

таких заходах не тільки підвищує рівень наукових дебатів, а й слугує 

каталізатором для інновацій. Завдяки цьому можливо не тільки критично 

оцінювати поточний стан знань, а й розробляти нові, більш обґрунтовані 

рішення. 

У роботі конференції взяли участь представники 25 вищих навчальних 

закладів та організацій з різних обласних центрів та міст України. В оргкомітет 

конференції надійшло 72 тези доповідей 90 авторів. 

Висловлюємо щиру вдячність усім учасникам конференції та бажаємо 

творчої наснаги, нових ідей, успіху та нових наукових здобутків! 

 

 

З повагою, 

завідувач кафедри здорового способу життя,  

технологій і безпеки життєдіяльності            Андрій ІВАШУРА

https://ffct.hneu.edu.ua/fizychnogo-vyhovannya-i-sportu/
https://ffct.hneu.edu.ua/fizychnogo-vyhovannya-i-sportu/
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РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО УПРАВЛІННЯ ЕКОЛОГІЧНИМ 

СТАНОМ ПОВЕРХНЕВОГО ВОДНОГО ОБ’ЄКТУ 

 

Однією з причин забруднення поверхневих водних об’єктів, які є 

джерелами питного водопостачання населених пунктів, є скидання недостатньо 

очищених господарсько-побутових стічних вод. Неодноразово проводились 

дослідження екологічного стану поверхневих водних об’єктів басейну 

Дніпра [1; 2]. У науковій роботі [3] досліджено екологічний стан поверхневих і 

підземних вод Полтавщини, які належать до суббасейну Середнього Дніпра та 

виявлено перевищення вмісту фосфатів та нітратів, що слугує причиною 

евтрофікації поверхневих водойм, також виявлено тенденцію збільшення рівня 

забруднення хлоридами. У дослідженні [4] приділили увагу впливу скиду 

шахтних вод підприємств у річку Самара, яка є лівою притокою Дніпра та 

належить до суббасейну Нижнього Дніпра. Отримані результати показали, що 

якість води поверхневого водного об’єкту не відповідає нормативам 

екологічної безпеки, які розробляються і затверджуються відповідно до 

Водного кодексу України. 

Основою алгоритму управлінських дій для реалізації басейнового 

принципу управління водними ресурсами є інтегрований підхід оцінки 

екологічного стану суббасейну поверхневого водного об’єкта шляхом 

урахування впливу лівих приток річки Дніпро на екологічний стан головної 

водної артерії. Розроблений алгоритм передбачає послідовне виконання кроків: 

збір та обробку отриманих даних кожною задіяною структурою (Український 

гідрометеорологічний центр, державна екологічна інспекція, регіональний офіс 

водних ресурсів, державна служба з надзвичайних ситуацій України), 

визначення прогнозованого значення впливу вищерозташованих приток на 

розташовані нижче за течією основної річки у межах суббасейну, на основі 

математичної моделі прогнозування зміни екологічного стану поверхневих 

водних об’єктів з урахуванням впливу вищерозташованих приток на 

нищерозташовані притоки, достовірність та адекватність якої доведена 

проведеними дослідженнями [5], ідентифікацію джерел забруднення, розробку 

та реалізацію заходів для попередження та ліквідації негативних наслідків.  
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Під час вирішення питання щодо необхідних заходів реагування на 

забруднення нижчерозташованого поверхневого водного об’єкта внаслідок 

впливу водного об’єкту, який географічно розташований вище, рекомендується 

виходити з наступного. Передбачається, що згідно з інформацією про 

потенційно можливе забруднення або наявне забруднення водного об’єкта 

структурні підрозділи використовуючи можливі засоби зв’язку повинні у 

максимально короткий термін довести інформацію про ситуацію до кожної 

задіяної організації, що здійснює спостереження за екологічним станом водних 

об’єктів: басейнові управління водними ресурсами, територіальні підрозділи 

ДСНС, державної екологічної інспекції, органів місцевої виконавчої влади. 

Зазначені структури самостійно або співпрацюючи із іншою організацією 

(підприємством-забруднювачем) негайно повинні вжити необхідних заходів для 

проведення перевірки та з’ясування ситуації, стосовно ліквідації наслідків та 

контролю над ситуацією, що виникла на водному об’єкті. Організації, які 

відповідальні за розробку та контроль виконання заходів реагування, та 

підприємства, які виконують надані приписи, повинні організовувати постійні 

спостереження за ситуацією з метою встановлення ефективності розроблених 

мір та у встановленому порядку оперативно оповіщати всі зацікавлені 

структури з повідомленням про екологічних стан водного об’єкта, концентрацій 

забруднюючих речовин у ньому та у стічних водах підприємства, зокрема 

очікуваних значень концентрації від географічно вищерозташованих річок, про 

реалізовані дії та їх результати щодо запобіганню чи ліквідації забруднення. 

Під час виявлення перевищення ГДК інформація негайно передається до 

територіальних органів ДСНС для визначення масштабів ситуації та оцінці 

загрози життю населення на певній території, які у свою чергу оперативно 

доводять інформацію до населення та органів місцевої влади. 

Пункти спостережень і контролю обов’язково суміщаються з 

гідрологічними постами чи ділянками, які забезпечені гідрологічними даними. 

Відповідно до Положення про український гідрометеорологічний центр 

державної служби України з надзвичайних ситуацій від 02.04.2024 р. 

територіальний орган УкрГЦМ регулярно здійснює збір та обробку отриманих 

даних концентрацій речовин з постів спостереження на водних об’єктах. З 

метою підвищення рівня достовірності і надійності оцінки екологічного стану 

суббасейну поверхневого водного об’єкта шляхом урахування взаємного 

впливу притоків на зміну екологічного стану головної водної артерії, 

територіальному органу УкрГЦМ на основі виявлених закономірностей впливу 

географічно вищерозташованої лівої притоки Дніпра на нижчерозташовану 

внаслідок внутрішньої течії необхідно регулярно визначати очікуване значення 

концентрації речовини від вищої притоки на посту спостереження нижчої 

притоки і порівнювати із фактичними даними концентрацій речовин. 

Серед складових елементів спостережень обов’язково необхідно 

враховувати візуальний контроль за станом водного об’єкта. Одним з найбільш 

вагомих ознак небезпечної ситуації на водному об’єкті є масова загибель риби 

та інших водних організмів, виділення пухирців донних газів, поява підвищеної 
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мутності, сторонніх фарбувань, запаху, цвітіння води, піни, плівки та інших 

явищ, які відхиляються від нормального стану водного об’єкта. 

У запропонованому алгоритмі задіяні структури, які підпорядковуються 

різним міністерствам. Кабінет Міністрів України є вищим органом виконавчої 

влади України, який здійснює державне управління та забезпечує реалізацію 

законодавства. Тому повинно бути розроблене та затверджене рішення 

Кабінету Міністрів України, яке дозволить застосовувати запропонований 

алгоритм, з метою запровадження управлінських рішень, які спрямовані на 

зменшення негативного техногенного навантаження на поверхневий водний 

об’єкт для реалізації басейнового принципу управління водними ресурсами. 
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